

#### **4. Изчерпателност и приложимост**

Принципът очертава необходимостта от постигане на максимално възможния обхват на статистическите единици, на проблемите и аспектите, които са от значение за проекта, за целите на изследването. По-конкретно това означава да се набере достатъчна статистическа и друга информация, която да позволи коректно да бъде определено актуалното състояние на професионалното обучение на възрастни. Изчерпателността се отнася и до пълнотата на използвания инструментариум, с който да се осигури постигането на определените цели. Изчерпателността се отнася и до постигане на цялостен резултат от изследването, включващ: данни, съпоставки, сравнения, обобщения, изводи и препоръки. Прилагането на принципа трябва да се съобрази и с реалните възможности за изследване - ще се търси икономичност, изразяваща се в това да не се претоварват респондентите с излишни въпроси, да се подпомагат чрез консултации и т.н. Изчерпателността е свързана и с конкретна приложимост, т.е. със съответствие между предлаганата и търсената и очаквана от бенефициентите - Министерството на труда и социалната политика (МТСП), Министерството на образованието и науката (МОН), Агенцията по заетостта (АЗ), Националната агенция за професионално образование и обучение (НАПОО) и други, информация. Следователно принципът е в пълно съответствие с един от основните индикатори за качество - удовлетвореността на потребителите.

#### **5. Съответност, съвместимост и сравнимост**

Интерпретацията на принципа е свързана с изискването провежданото изследване да бъде по предназначение, т.е. да отговаря на целта и задачите на проекта, на темата, на условията за реализация на проектния компонент в точно съответствие със заданието. Съответствието се изразява и в постигането на очакван резултат, необходим за следващите проектни компоненти и дейности. Същевременно съответствието трябва да се разглежда и като хармонизация и вписване на изследването в цялостната философия и стратегия на националната програма ФАР, респективно изследването да надгражда вече постигнатото от други проекти, както и да създава нови възможности за по-нататъшно надграждане. В частност прилагането на принципа ще осигури сравнимост на данните. Това означава регистрираните данни да съдържат една и съща характеристика, по която да се съпоставят за различните географски и/или статистически области. Ще се търси възможност за съвместяване на такива данни, които са получени от различни из-